

67 | 2023. (III. 30.)  
határozat melléklete

Kecskemét Megyei Jogú Város  
Polgármestere

## INDÍTVÁNY

Tisztelt Közgyűlés!

Alulírott dr. Fekete Gábor képviselő a Fidesz-KDNP frakció nevében a Kecskemét Megyei Jogú Város Önkormányzata Közgyűlésének a Közgyűlés és Szerveit Szervezeti és Működési Szabályzatáról szóló 4/2013. (II. 14) számú önkormányzati rendelet (SZMSZ.) 39.§ (3) bekezdés b) pontja alapján javasolt döntés előkészítésére az alábbi indítvánnyal élek:

Kecskemét belvárosában, a Lestár tér 2. szám alatt áll az Érseki Helynökség épülete. A helynökségi épületben a rendszerváltás előtt a rendőrség működött, még korábban pedig az Államvédelmi Hatóság. 1948 aug. 20-án Kecskemét főterén hirdette meg Rákosi Mátyás a kulák üldözéséről szóló programját. Az épület alatt egy többszintes pincerendszer van, mely a háború előtt légtalmai hely volt, azonban kommunista időkben cellákat és vattatőhelyiségeket alakítottak itt ki. Ebben a pincebörtönben 1948 és 1956 október 26-a között több 10 ezer parasztgazdát vattattak ki. Kulák bélyeggel sújtott családokat, rendszerellenesnek bélyegzett embereket hoztak ide a kecskeméti körében csak „kékítőként” elnevezett épületbe. Az elnevezést nem csak az épület kék színe miatt adták a helyiek, hanem a bevitt emberek ütlegelésének kék nyomai miatt. **„El kell érní, hogy a kulák reszkessen”**, mondták a kommunisták. E jelmondatot olyan lelkiismeretesen végezték a Rákosi rendszer pártkatonái, hogy sok gazdának nem csak kék nyomokba, hanem az életébe került a baloldali diktatúra kegyetlenkedése.

1963 után a szellőzőkön és ablakokon keresztül építési törmelékekkel töltötték fel a pincerendszert, hogy az ÁVH tevékenységének minél kevesebb nyoma maradjon. Az ÁVH mindent megtett, hogy az épületben történeteket homály fedje. Nekünk viszont mindent meg kell tennünk, hogy emlékezzünk az ÁVH által az épületbe elhurcoltakra, hogy soha ilyen többet ne történhessen.

Javaslom, hogy az áldozatok emlékére a város helyezzen el emléktáblát az Érseki Helynökség épületére, hogy ezzel emléket állítsunk azon embereknek, kiket a kommunizmus alatt az épületbe behurcoltak, megkínóztak, illetve az atrocitások által életüket veszítették. A tábla állításának költségeit a Fidesz-KDNP frakció vállalja.

Kérem a Tisztelt Közgyűlést, hogy az alábbi határozati-javaslatot szíveskedjen elfogadni:

**A közgyűlés támogatja emléktábla állítását a volt ÁVH épületében elhurcoltaknak, az áldozatoknak. A közgyűlés úgy dönt, hogy az emléktábla állításával kapcsolatos előkészítő munkákat a feladat és hatáskörrel rendelkező bizottság végezze el. A közgyűlés tudomásul veszi a Fidesz-KDNP frakció felajánlását, miszerint a tábla**

2023. március 23.  
Kecskeméti bizottság

elkészítésének költségeit a frakció vállalja. A felajánlást az előkészítő munkáknál a bizottság vegye figyelembe.

Határidő: 2023. június 29., a kuláküldözés áldozatainak emléknapja.

Felelős: bizottsági elnök

Kecskemét, 2023. március 23..

Tisztelettel:



dr. Fekete Gábor

önkormányzati képviselő

Fidesz-KDNP frakcióvezető